
Mladi in prosti čas

Okrogla miza o zabavi mladih v komendski občini

Ustanova Petra Pavla Glavarja (UPPG) Komenda je 3. marca zvečer 
v  prostorih  nekdanje  Glavarjeve  bolnišnice  v  Komendi  pripravila 
okroglo mizo o zabavi  mladih v naši  občini.  Povod zanjo je  bila 
tragična  smrt  treh  mladih,  od  teh  dveh  naših  občank  (Natalije 
Bencan in  Anje  Mrsić)  decembra  lani  pred  diskoteko Lipa  v  Sp. 
Pirničah,  cilj  pa poskrbeti  za kakovostnejše preživljanje prostega 
časa mladih v naši občini. Posnela jo je komendska TV+.

Za okroglo  mizo so sedli:  defektologinja  dr.  Angelca  Žerovnik,  teolog 
Matija Remše, ravnateljica OŠ Komenda-Moste Mira Rek, župan Tomaž 
Drolec,  predsednik  Društva  upokojencev  Komenda  Janez  Kimovec, 
predsednik Mladinskega društva Komenda Grega Krmavner, štipendist 
UPPG Komenda študent Danijel  Haromet, učenci OŠ Komenda-Moste 
Anja  Juhant,  Žiga  Urankar,  Barbara  Pogačar  in  Barbara  Prezelj  (na 
sodelovanje jih je pripravila socialna delavka na tej šoli Danica Kuhar); 
izmed poslušalcev pa so  v  razpravo posegli:  predsednica  Odbora za 
dodeljevanje  socialne  pomoči  pri  UPPG  Komenda  Mija  Dobnikar, 
voditeljica  projekta  o  medgeneracijskem sožitju  in  sodelovanju  v  naši 
občini Viktorija Drolec in svetnik v Občinskem svetu Občine Komenda 
Roman Grošelj. Vodila jo je in pripravila predsednica UPPG Komenda dr. 
Marta Ciraj.
V  okroglo  mizo  sta  z  zelo  dobrimi  strokovnimi  izhodišči  uvedla  dr. 
Angelca  Žerovnik  in  Matija  Remše.  Prva  z  ugotovitvami,  v  kakšnem 
svetu,  predvsem  družini,  družbenih  razmerah  in  okolju,  živijo  danes 
mladi, s kakšnimi danostmi in težavami se srečujejo. V kratkem: njihov 
položaj še zdaleč ni rožnat, posledice pa občutimo vsi. Najbolj družine 
same, v katerih živijo ali bolj ali manj životarijo mladi. 
Matija  Remše  je  Angelčinemu  »temelju«  dodal  teološka  spoznanja, 
zajeta  iz  Stare  in  Nove zaveze Svetega pisma,  od cerkvenih očetov, 
samega Jezusa  Kristusa;  zlasti  pa  iz  vsakodnevnega življenja,  ko  se 
človek (tudi mladi) sprašuje, kaj je še moralno in kaj ne. Če je že dr. 
Žerovnikova pri starejših, ki iz zabave nič hudega slutečih mladih kujejo 
dobiček  zase,  ugotovila  »neizmerno  pokvarjenost«,  je  Matija  Remše 
poudaril, da je nemoralno tisto, kar »človeka razčlovečuje, popredmeti«. 
Na primer »povampirjena spolnost«, ki smo ji priča tako rekoč na vsakem 
koraku, zanjo pa so, kot  je pozneje poudarila dr.  Cirajeva,  odgovorna 
predvsem javna občila oziroma tisti, ki stojijo za njimi. 



Oba,  dr.  Žerovnikova  in  Remše,  sta  se  v  imenu  navzočih  (in  drugih 
odraslih ter slovenske družbe) samokritično potrkala na prsi: mladi imajo 
vso pravico do poštene zabave, koristnega preživljanja prostega časa, 
starejši  (odgovorni na družbenopolitičnih ravneh in drugje) pa premalo 
naredimo za to. 
Njuna poštena, odkrita,  sprašujoča beseda, v kateri  je bilo čutiti  hude 
posledice  loma  med  generacijami,  porabniške  in  uživanja  željne 
miselnosti,  izhajajoče  iz  potrošniško  usmerjene  družbe,  odtujenosti 
članov  v  družini,  krizo  vrednot  in  veliko  psihično  stisko  sodobnega 
človeka,  hkrati  pa  željo  po  vrnitvi  k  večno  veljavnim  vrednotam  in 
polnemu ter  pristnemu družinskemu življenju  pri  Slovencih  sedanjega 
rodu, je bila odlično izhodišče naslednjim govorcem. Kot prvi Miri Rekovi, 
ki je povedala, kako si na OŠ Komenda-Moste prizadevajo s pomočjo 
interesnih  dejavnosti  koristno zapolniti  prosti  čas učencev,  jih  k  temu 
spodbujajo. 
Kakšne  možnosti  imajo  mladi  od  osnovnošolcev  do  študentov  in  že 
zaposlenih  za  preživljanja  prostega  časa  v  naši  občini,  sta  povedala 
Tomaž Drolec in Janez Kimovec. Oba sta spregovorila tako iz lastnih 
izkušenj  na  področju  organiziranja  kulturnega in  športnega življenja  v 
Komendi kot tudi nalog, ki jih opravljata. Iz tistega, kar sta povedala, je 
bilo  moč  razbrati,  da  imajo  mladi  veliko  možnosti  in  priložnosti  za 
udejstvovanja  na  športni  in  kulturni  ravni,  v  raznih  društvih  in 
organizacijah v naši občini. 
Grega Krmavner je opozoril, da kar nekaj športnih objektov in površin v 
komendski občini ni primernih za športno udejstvovanje.
Najdragocenejša je bila beseda mladih, njihovi predlogi, pobude in želje. 
Takšne, da so jih bili navzoči lahko res veseli in jih je treba samo začeti 
uresničevati.  Izvirale  so  iz  želje  po  prijateljskem druženju,  kulturnem, 
športnem  in  drugem  udejstvovanju.  Za  prijateljski  klepet  so  si  mladi 
zaželeli  primernega  prostora  (»kavarnice«),  kjer  bi  točili  nealkoholne 
pijače, pri kulturi (igrah in drugih prireditvah) mentorja iz vrst odraslih, pri 
igriščih  telovadnih  površin,  kakršne  imajo  sosednje  Topole.  Skratka, 
ponujene roke in podpore s strani odraslih. 
Razumevanje za te želje  in podporo jim je  kot  prvi  odgovorni  obljubil 
župan Drolec (ureditev primernih prostorov za druženje mladih v občinski 
stavbi, novo atletsko stezo v Komendi …). 
Grega Krmavner  je  mlade povabil,  naj  se  dejavneje in  bolj  množično 
vključijo v Mladinsko društvo Komenda.
Viktorija Drolec je mladim obljubila,  da bodo mislili  nanje pri  snovanju 
dejavnosti  v  okviru  programov  medgeneracijske  pomoči  občanom 
Komende.
Svetnik Roman Grošelj je, iz lastne izkušnje, mlade povabil, naj se tudi 
sami bolj potrudijo za dosego zastavljenih ciljev in želja. 



Okrogla miza se je končala s splošno ugotovitvijo sodelujočih, da smo 
vsi »starejši« komendski občani soodgovorni za prihodnost mladih v naši 
občini in da vsi lahko kaj naredimo zanje. Treba je le preiti od besed k 
dejanjem. Takoj. K temu vabijo tudi zgledi vaščanov Klanca (»Klanških 
fantov«), Podboršta (kulturno-zabavnega druženja) in Suhadol (športnih 
dejavnosti). Mladi naj se za denarno podporo s pripravljenimi programi 
prek lastnih in drugih občinskih združenj obrnejo na župana in Občinski 
svet Občine Komenda. Njihovega glasu se ne sme preslišati!

Jože Pavlič 
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